

# 加沙地带两大赛接连停止运转

## 救护车进不去,医患和避难人员也出不来

新华社北京11月13日电 继加沙地带最大医院希法医院因燃料耗尽11日停止运转后,第二大医院圣城医院12日同样宣布因燃料耗尽停止运转。

以色列军方称,已提议协助受困于希法医院的新生儿转移,并在这一医院门口放置了300升燃料供医院取用,但上述努力均遭到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)阻挠。对以方这一说法,哈马斯与希法医院负责人12日予以驳斥。

### 希法医院燃料耗尽、停止运转,许多婴儿面临生命危险

据巴勒斯坦方面消息,以色列坦克部队11日包围位于加沙城的希法医院,并在医院周边与巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突,通往该医院的所有道路被切断。希法医院同日宣布燃料耗尽、停止运转,许多婴儿面临生命危险。

12日,巴勒斯坦红新月会发言人内巴勒·法尔萨赫在社交媒体上宣布,加沙城内圣城

医院同样停止运转。“今天,我们感到悲伤、痛苦和失望。我们不得不宣布加沙城内圣城医院停止服务。”

法尔萨赫说,过去一周来,巴勒斯坦红新月会不断呼吁国际社会和人道主义援助机构向圣城医院提供紧急援助。以军轰炸、医院电力供应被切断、燃料耗尽,圣城医院已无法运转,后续将采取“传统措施”帮助患

者,直至他们能够安全转移。

圣城医院内约有6000人受困。红十字会与红新月会国际联合会发言人托马索·德拉·隆加说:“在过去六七天里,圣城医院与外界往来被切断,进不去、出不来。”

联合国儿童基金会和世界卫生组织等联合国机构的地区负责人12日联合呼吁采取紧急国际行动,结束对加沙医院的

持续袭击。路透社援引声明报道,原本应是安全避难所的医院,现在却充斥着死亡、破坏与绝望,“不能再沉默”。

据世卫组织提供的数据,10月7日至11月12日,加沙地带发生至少137起针对医疗设施的袭击,导致521人死亡、686人受伤,其中包括16名医卫人员死亡、38名医卫人员受伤。

### 希法医院约有1500名患者、1500名医护人员

在希法医院,45名在保育箱照护的婴儿中,已有3人死亡。

世卫组织总干事谭德塞说,希法医院已断水3天。世卫组织设法恢复了与希法医院内医护人员的通信。轰炸令本就严峻的形势雪上加霜,情况触目惊心。

谭德塞在社交媒体上写道:“令人悲痛的是,死亡的患者人数大幅增加;而遗憾的是,(希法)医院不再作为医院运转。”

美联社援引巴方卫生部门消息报道,希法医院约有1500

名患者、1500名医护人员、1.5万至2万名避难人员。

以色列军方称已提议协助新生儿从希法医院转移,并于11日晚在希法医院门口放置了供医院使用的300升燃料,但因哈马斯阻挠,燃料没有被取走。

就以方说法,哈马斯12日发表声明说:“这是对受困医院内、断水断电无以果腹患者的痛苦与遭遇的蔑视,这些(燃料)甚至不够医院发电机运转超过30分钟。”声明说,哈马斯与希法医院管理层没有联系,

也不属于院方决策层,医院由卫生部门管理。

希法医院负责人穆罕默德·阿布·萨勒米亚指责以方“说谎、中伤”。萨勒米亚表示燃料太少且医院工作人员担忧走出医院会被射杀,如果以色列真心想要提供燃料,本可以与红十字国际委员会或其他国际机构合作。

美联社援引巴方卫生官员的话报道,以色列在希法医院周边部署了狙击手。以色列称哈马斯在希法医院及其周边设有指挥中心,哈马斯否认这一

说法。

加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院医生穆罕默德·甘迪勒说,希法医院无法运转,人们现在进不去也出不来。

总部设在英国的“医疗援助巴勒斯坦人组织”为希法医院新生儿重症监护病房提供支持。这一组织负责人梅拉妮·沃德说,转移重症婴儿非常复杂,现在救护车进不去医院,加之没有有能力的医院可以接收患者,无法安全转移患儿。当前唯一选项就是以色列停止袭击,让燃料运入医院。

### 意大利埃特纳火山 喷出岩浆



意大利西西里岛上的埃特纳火山12日向空中喷发出大量岩浆和火山灰。

德新社援引意大利国家地球物理学与火山学研究所的话报道,喷发出的火山灰柱冲上火山口上方数千米的高空。

据意大利广播电视台报道,12日下午,该研究所观察到火山口有强烈喷发活动,为此发布了红色警报。

据新华社

### 冰岛出现地质活动 地面变形



11月10日下午以来,位于冰岛西南部的雷克雅内斯半岛地震活动显著增加,该地区格林达维克镇当晚收到紧急疏散指令,据报道,约4000人被疏散。据新华社

# 韩国高考在即 考生人数少于去年

新华社北京11月13日电 韩国定于本周举行大学修学能力考试(即高考)。今年考生人数不到50.5万,少于去年。

《韩国先驱报》援引韩国教育部数据报道,一年一度的韩国高考定于16日举行,今年共有504588人报名应试,比去年减少3442人。今年高考考生

中,应届高中毕业生为326646人,占比64.7%;复读生为159742人,占比近31.7%;其余为其他类型的考生。

尽管今年参加韩国高考的人数少于去年,但复读生人数比去年增加12.2%。包括复读生在内,今年非应届毕业生考生占高考总人数的35.3%,这一

比例为28年来最高。

今年6月,韩国教育部宣布高考将不再包含超出教学大纲范围的超高难度试题,目的是不让在课外补习班反复培训的考生有更多优势。一些人分析,考生们普遍预测今年高考难度降低,因此参加今年高考的复读生人数增加。

韩国教育部希望,高考试题既要不超纲又要能拉开分数,但这一目标不容易实现。今年9月韩国模拟高考的数学试卷不含超纲试题,最终全国有2520名考生拿到满分;相比之下,去年实际高考中,拿到数学卷满分的考生为937人。

### 地中海坠毁的美军机有5名士兵死亡

新华社华盛顿11月12日电 美国欧洲司令部12日发表声明说,一架美国军机10日在地中海水域发生技术故障并坠毁,造成机上5名美军士兵丧生。

声明说,事故发生时,该飞机正在进行例行空中加油作业。

美国欧洲司令部11日曾发表声明说,美军正在调查事件原因。当时这架飞机执行的“纯粹是与训练相关任务”,没有受到攻击。

美国军方未公布事故飞机的型号和飞行路径。新一轮巴以冲突爆发以来,美国反复重申对以色列的坚定支持,已向中东地区部署两个航母打击群,以加强对地区国家的威慑。

### 日本大阪居民血检异常 疑与水体受污染有关

新华社北京11月13日电 日本媒体12日援引一项最新调查报道,大阪府摄津市部分居民血液中有机氟化合物含量偏高,健康受到威胁。调查人员分析,这可能与当地河流和地下水中全氟和多氟烷基物质含量超标有关。

近期,日本关西地区多座城市的河流和地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标,大阪府摄津市是其中之一。当地一个由医生和研究人员组成的市民团体今年9月以来组织居民参加血液检测,结果显示,87名受检居民中,31人血液中含有高浓度的全氟和多氟烷基物质。

这一市民团体决定扩大检测范围,将对当地1000名居民做血检,并根据调查结果要求日本中央政府采取对策。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物”。专家指出,长期大量饮用受这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

### 首尔扩容计划遇冷 周边三分之二居民反对

新华社北京11月13日电 韩国一项最新民意调查结果显示,就执政党国民力量党提出把京畿道一些中小城市并入首都首尔的计划,大约三分之二京畿道民众反对。

国民力量党本月初组建特别委员会,讨论把京畿道金浦市并入首尔特别市。如果这一方案获批,首尔总面积将增加大约45%。此外,国民力量党还打算把另一些与首尔相邻、生活圈重叠的京畿道中小城市划入“大首尔”。

京畿道环抱首尔。韩国民调机构12日公布的民调结果显示,66.3%的受访者对此表示反对,29.5%表示支持,另有4.2%回答不知道。

近期,首尔扩容计划成为韩国热议话题。支持者认为,这将为首尔及周边城市的居民生活带来积极影响。最大在野党共同民主党坚决反对,称国民力量党此举旨在明年4月国会选举前笼络人心。